



800元月薪清潔工 義養2殘疾棄嬰

儘管只是月收入800元的臨時清潔工，劉啟宣卻承擔起撫養兩名病殘棄嬰的責任。近日，湖南衡陽縣的「最美清潔工」劉啟宣來京，前往嫣然天使兒童醫院，欲為免唇女兒「小桂花」尋求救治。

■《新京報》

這個56歲的男人眼裡佈滿血絲。在收養棄嬰之後，他和妻子的生活發生了天翻地覆的改變。「別人一天吃兩頓飯，我現在只吃一頓」、「每天再沒睡過7個小時以上」、「我們倆把工作都辭了」。

儘管如此，這個男人依然很少談及自己所受的苦，話題三句不離孩子。他反覆重復著一句話，「孩子是一條命，孩子是無辜的。」

「桂花」惹人愛 「海燕」望高飛

去年5月，56歲的劉啟宣在湖南省衡陽市珠暉區環衛局做臨時工，每天掃馬路。「5月15號，凌晨4點剛過，一個姓胡的工友，發現路邊放了個編織袋，喊我去看。」劉啟宣說。「走過去一瞄，袋子裡竟是個熟睡的女嬰，免唇，臍帶還在。」工友勸劉啟宣，這小孩有殘疾，別要了。但老劉還是把她抱回了家，「我和老伴喜歡桂花，所以取名『桂花』。」

6天後，幾乎同一個時間，同一個地方，劉啟宣又發現一輛黑色嬰兒車。「嬰兒車裡，是個嘴唇都紫了的女嬰，我心想，天哪，又一個。」

這個嬰兒約兩個月大。「抱她到當地醫院檢查，有先天性右位心，即心臟偏右，導致動脈狹窄，只有做手術才能活下來，我於是給她取名『海燕』，希望她未來能健康地飛翔。」劉啟宣說。

收養棄嬰 並非第一次

今年4月前後，湖南省當地媒體報道了「最美清潔工」劉啟宣的事，愛心人士捐助十餘萬元，支付了小海燕在上海醫科大學兒童中心的手術和治療費用。5月，經過約7個小時手術，小海燕終於基本恢復健康。

「今年9月，嫣然天使基金會工作人員聯繫到我，說可以為小桂花的免唇提供免費治療，讓我們10月份來北京，把我高興壞了。」劉啟宣表示，這次從衡陽來，就是為了小桂花的治療。早在20年前，已經有了兒子的劉啟宣就曾收養過一個女棄嬰，當時，他用三天時間將這個女棄嬰救活，然後養大。現在發生的故事，在劉啟宣看來，或許只是昨日的翻版，但更面臨著新的挑戰：孩子無法上戶口，沒錢給孩子治病，沒錢給孩子讀書……「但我想盡一切辦法。總會有辦法。」

劉啟宣一再強調「孩子是一條命，孩子是無辜的」。

收入僅800元的劉啟宣卻承擔起撫養兩名病殘棄嬰的責任。網上圖片

腦癱兒勤學不怠 連奪年級第一



王坤琪成績驕人，性格十分開朗。網上圖片

香港文匯報訊（記者 李望賢、見習記者 張濛濛 深圳報導）一出生即被判為最高級別傷殘的腦癱兒王坤琪，努力克服缺陷，如今一直穩坐深圳市福田中學全年級成績第一把交椅，今年高三期中考試中，他再次獲得年級第一名，令人驚歎。

自學5年教材 英語突飛猛進

據悉，王坤琪出生於湖北，2歲時被確診為腦癱綜合二級傷殘（最高級別傷殘），到了上幼兒園的年齡，卻沒有一家幼兒園肯收他。王坤琪母親認為，孩子智力是正常的，於是幾經爭取，終於讓王坤琪讀了小學。但由於王坤琪視力有內斜、外斜、弱視和不同視距等問題，坐在第一排，卻連老師在黑板上寫什麼都看不清。且王坤琪上小學時仍不會走路，父親萬宏只好每天陪讀，課間的10分鐘，萬宏得抱著幾十斤重的兒子從5樓跑到1樓的洗手間，然後又抱回5樓的教室。二年級時，由於王

坤琪成績不佳，老師下了「逐客令」。

2006年，王坤琪讀小學六年級，便跟隨父母從湖北轉學至深圳。母親跑遍了全深圳，將小學1年級至5年級的所有英語教材和磁帶都買回家，陪着王坤琪自學。王坤琪回憶當年的情景也坦言「當時我就想，要衝出一條血路來。我自學了一個學期，基本上除了睡覺，其他時間都在背單詞、背文章。」憑着執着的努力，他的英語成績迅速提升，自學2個月後英語考了88分，等進入初一時，他的英語成績已經全年級第一。

王坤琪表示，在深圳沒有人歧視自己。「我經常走路摔倒，即使是不認識的同學都會主動過來扶我。學校專門為我準備好飯菜，我不用排隊直接就可以取到我那一份飯菜。」

福田中學校長郭其俊說，「王坤琪對全校師生都是一種靈魂的洗禮和力量的召喚。儘管王坤琪身體殘疾，但他更像個充滿正能量的『小巨人』，成為身邊人的榜樣。」

反覆囑咐愛徒 切勿心懷仇恨

悔悟 從達蘭薩拉歸來

記者：扼殺生命是與佛教教義背道而馳的，這連我們佛門外的人都清楚。你做了那麼多年僧人，如此輕易地脫掉袈裟，你不感到痛苦嗎？

加措：我現在當然感到很痛苦。但當時卻沒有這麼強烈的感覺，儘管心裡也有過不舒服。

現在我明白了，這麼做違背了自己追求的佛法精神，充當了那些搞陰謀的人的犧牲品。

記者：經師與你共同生活十幾年，在接過你脫下的袈裟時該多麼難過呀！

加措：是的。但經師在我面前沒有流露出更多的傷心。而是反覆囑咐我：「自殺的人絕大多數是兩種情況，一種是仇恨憤怒而死，一種是悲傷絕望而死。你千萬不要抱着無名的仇恨和憤怒而死，因為你對共產黨和漢人並沒有什麼深仇大恨，否則，你要轉世就不會順利。一定要平衡你的心理，要達到死而瞑目的境界。這些話，不管到什麼時候你一定要記住。」這是經師對我的最後的幫助了，也是他對我離開人世前的指引和教誨。人的靈魂是可以輪迴的，死後將要投往不同的來生，有好的，也有不好的。經師希望我在去輪迴的路上能有一個好的來生。

這就我與經師的最後一次見面。

致電與經師訣別

第二天一大早，我就要出發去尼泊爾了，我並沒有告訴經師自己什麼時候走，我只想悄悄地離去，不想看到他在分手時的痛苦。

我隔着窗子看見經師正在洗臉，我跪下來面對着經師的方向深深地磕了三個頭。然後，沒和他說一句話就悄悄地離開了。

到達尼泊爾的那天晚上，我給經師掛了個電話。我強打着精神說：「經師，我已到尼泊爾了。」

經師在電話裡對我說：「我知道你會來電話的，我正在等你的電話。」說完這話，我聽出他已經哭了。

經師顫抖着對我說：「你到尼泊爾了嗎？可是這沒什麼值得我高興的，你已經開始走向邪路了，難道你自己能夠高興得起來嗎？」

我說：「經師，您別難過了。反正我已經走到這個地步了，今天這個電話是我們的最後一次通話。希望您回寺廟的時候路上注意安全，火車上特別擁擠，別為了省錢買站票，請您一定買張坐票回去。」

當我掛上電話的那一刻，我知道這就是我們的訣別了。

四處奔走找「麻煩」

在採訪加措的時候，他給我的感覺始終是一個表情豐富、爽快開朗的人，甚至常常在不經意間流露出藏族天性的幾分幽默。但這一次，這個常常面帶笑容的漢子說着說着流下了眼淚，竟一時無語。這讓記者的心中也泛起了難以抑制的酸澀。試問人世間誰無父母親人？試問天下誰願斷腸別離？是誰製造了這師徒痛哭、生離死別的揪心場面呢？又有誰該為這奪人信仰、扒人袈裟的一幕來負責呢？

記者：後來還有經師的消息嗎？

加措：到尼泊爾後，與「德松空」的領導仲窮、歐珠見面時，我知道我的經師還在為我的事四處奔走呼救。為了保護經師，也為了不影響他的修行佛法，我沒有告訴他們我和經師聯繫過。

在尼泊爾期間格桑其美也對我說過：「最近你的經師因為你的事情總在達蘭薩拉那邊找『藏政府』的麻煩，你最好給他去個電話，讓他不要再管你的事情了。」（連載52）

■作者：肖林

不聽老婆的彩民錯失3億巨獎

常言道：「聽老婆話會發達」，可有人偏就不信，結果與3億巨獎失之交臂。儘管如此，這位幸運的許姓彩民仍然憑50注二等獎獲得獎金1,315萬元。

說到為何倍投50倍，廈門的許先生表示，之前雙色球的很多超級巨獎，比如今年6月12日晚雙色球第12068期北京一彩民獨中5.7億元巨獎，那位得主就是以機選1注後100倍投注的方式斬獲中國彩市第一巨獎的。這讓許先生領悟到，倍投的確是斬獲巨獎的利器，唯有倍投才能把雙色球獎池一網打盡。他經過推算，雙色球第101

期3.87億的獎池，不出意外的話可以承受得了近100個500萬元一等獎。

本來許先生的故事到這裡可以告一段落了，可是在兌獎的過程中，許先生的愛人林女士卻向我們爆出了猛料：原來她對雙色球也有研究，雙色球第102期她更看好的藍球是02，但是許先生並沒有採納她的意見，不然的話他們現在中到的獎金可能就是3億元啦！

不過許先生卻表示，他們現在已經很滿足了，想早點領完獎回家，把巨額獎金好好地規劃一番。

■《羊城晚報》



野訓大熊貓

隨着大熊貓淘淘在臥龍順利完成野化培訓，中國保護大熊貓研究中心第二批和第三批培訓個體也分別進入了下一階段培訓，圍養大熊貓野化培訓實現可持續性和梯隊化。圖為近日大熊貓錦竹與幼仔在野化培訓場。

■中新社

滬建國際友好城市公園免費開放

香港文匯報訊（記者 顏菁 上海報導）為增強上海城市的吸引力、影響力和競爭力，一座展示上海國際大都市形象的上海國際友好城市公園今年底將在浦東原世博園後灘濱江綠地落成。落成後，將舉行友好城市紀念日慶典，並對市民免費開放。

如今，上海已與52個國家的71個城市建立友城關係，與88個國家的377個民間組織建立友好關係，上海與友好城市有着近40年的交往歷史。

中國歷史博物館開館

1926年10月10日，中國歷史博物館正式對社會開放。1912年7月9日，在中華民國臨時政府教育總長蔡元培倡議下，成立了國立歷史博物館籌備處。在教育部任職的魯迅為其勘選館址於國子監。後因國子監一帶地處偏僻，屋舍狹隘，

1917年遷館於天安門裡的端門至午門一帶，以午門城樓及兩翼城樓為陳列室，東西兩翼為貯藏室。1926年10月10日，正式對社會開放，共有金玉、刻石、針灸銅人、明清檔案等10個展覽，展品2,000多件。



1959年新落成的中國歷史博物館，氣勢恢宏。網上圖片

農戶養「六腳怪牛」 其母是「高齡產婦」



河南 洛寧縣河底鎮程村一位農戶家裏，農戶張古嵐養了一頭「六腳怪牛」。乍看上去，這頭小牛犢和其他小牛一樣，可仔細一瞅，在它的右前肢上部長出了第五條腿，這條多出來的腿長約50厘米，十分粗壯，呈彎曲狀向下垂拉着並未着地，下方長出兩隻牛蹄。每當小牛走起來時，這條腿就隨之搖晃。



「六腳怪牛」的母親今年已7歲，在牛界算是高齡產婦了。網上圖片

為什麼母牛會產下這樣一頭「小怪物」呢？養牛多年的張古嵐說，自己也很「納悶」。他家養的母牛今年已經7歲了，對母牛來說，已經算是「高齡產婦」了。

據相關人士介紹，「六腳怪牛」很有可能是基因變異形成的，具體原因還需專家進一步鑒定。

學校午餐太差 小童作文訴苦

寧波網友「letmefreely」近日發微博稱：無意間看到女兒寫的周記，看了讓人不知道說什麼好。周記寫道：最近，學校裡的飯菜太難吃了，今天是白菜絲（大白菜）、迷你豆（蠶豆）和白開水加紫菜（紫菜湯）；明天就可能是小排（大排）、淡味土豆（土豆絲）和白開水加小蝦（湯）。……因為飯菜的質量「慘不忍睹」，所以許多人都不幸得了「絕食症」。以前是強壯的大力士，現在卻成了隻軟綿綿的土豆。

對此，寧波聚卿食品有限公司總經理助理宋玉勝說，「配送口味肯定不如自家現做的。」他們採用的是50升的大炒鍋，不然沒辦法批量生產。

■《都市快報》